



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 29 (23667). Пятница, 23 февраля 2001 года.

Сегодня в номере:

2 стр. Западные производители поставляют  
в Россию заведомый брак.

3 стр. Полная программа телепередач.

4 стр. Что, где, почем?

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## Последние известия

### В марте – без долгов

ГУБЕРНАТОР ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИР КУЛАКОВ ПОСТАВИЛ ЗАДАЧУ В ТЕЧЕНИЕ МАРТА ПОЛНОСТЬЮ РЕШИТЬ ВОПРОС О ЛИКВИДАЦИИ ДОЛГОВ ПО ЗАРПЛАТАМ РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ. «Это смелое обязательство, но, учитывая позицию Владимира Григорьевича, гражданской и губернаторской, я уверен, что в марте долгов не будет и впредь выплаты станут осуществляться вовремя», – сообщил заместитель главы администрации Воронежской области по социальным вопросам Юрий Савинков.

■ ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ПРЕДЛОЖИЛ «ПРИЗНАТЬ ОКОНЧАТЕЛЬНО ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЛЮ ЗА ТЕМУ, КТО ЕЕ ПОЛЬЗУЕТСЯ» В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ. Выступая на заседании Госсовета, Президент заявил, что этот вопрос должен быть раз и навсегда закрыт.

■ ПРЕЗИДЕНТ РФ ПОДДЕРЖАЛ СОЗДАНИЕ ОСНОВНОЙ, БАЗОВЫХ СИЛ ДЛЯ ВСЕГО МИРА – МАЛОГО БИЗНЕСА ПРИМЕНЯТЕЛЬНО К РОССИЙСКИМ РЕАЛИЯМ. Ожидается, что будет уменьшено давление на предпринимателей, причем законодательно.

■ ГОСДУМА РАСПОДОЛЖИЛА СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ РОССИЕЙ И БЕЛОРУССИЕЙ ПО КОТОРОМУ С 1 ЯНВАРЯ 2005 ГОДА ФУНКЦИИ ЕДИНОГЛАДИЯ БУДУТ ВЫПЫЛЯТЬ РОССИЙСКИЙ РУБЛЬ. Замминистра финансов Сергея Иванова подчеркнули, что введение единой валюты возможно и раньше при благоприятной экономической ситуации в России и Белоруссии.

■ ГОСДУМА ОБРАТИЛАСЬ К ПРЕЗИДЕНТУ РФ С ПРОСЬБОЙ ПРИОСТАНОВИТЬ РЕШЕНИЕ О ЗАТОПЛЕНИИ КОСМИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «МИР». Необходимость сохранения станции «Мир», по мнению депутатов, подтверждается новыми обстоятельствами.

■ ВЧЕРА ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА РФ ОБСУДИЛА ВОПРОС О ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ДОХОДОВ К БЮджету. Рассмотрены также вопросы о выплате пенсий выезжающим за границу, состояниям, управляемым госбюджетом.

■ КПРФ СОБРАЛА БОЛЕЕ СТА ПОДПИСЕЙ (ПРИ НЕОБХОДИМЫХ 90) В ПОДДЕРЖКУ ТРЕБОВАНИЯ ОТ ОСТАВКЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ. Оракция «Яблоко» заявила, что готова поддержать инициативу, но по аргументам, отмеченным на коммунистов мотивам».

■ ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ЗАЯВЛЯЕТ, ЧТО ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ ЖИЗНЕННОГО СРОКА СВОЕГО ПРЕЗИДЕНТСТВА. Он также представил свою новую книгу «Рухнаме». Она должна стать второй, после Корана, книгой основных заветов для граждан Кабинета министров.

■ СЕМЕРЫХ БАНДИТОВ УЧИТОКИМ В ПЕРЕСТРЕЛЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ В АРГУНСКОМ УЧЕЛЬЕ ЧЕЧНИ. Двое милиционеров погибли и двое ранены в грозном при взрыве радиоуправляемой мины.

Информация ЭКСТРА-ПРЕСС.

### Любишь кататься? Плати

Воронежская областная Дума приняла в первом чтении Закон «О территориальном дорожном фонде», который, в частности, предполагает взимание платы за проезд по двум мостовым переходам: через реку Дон рядом с Семилуками и через Усманку на автодороге Воронеж – Тамбов. Для легковых автомобилей она составит 2 процента от минимального размера оплаты труда, то есть 2 рубля. Для грузового транспорта с двигателем до 150 лошадиных сил – 5 рублей; от 150 до 200 лошадиных сил – 10 рублей; от 200 до 250 – 15 рублей и выше 250 лошадиных сил – 25 рублей.

### На защите прав и свобод

В 2000 году количество регистрируемых преступлений в Воронежской области достигло прогнозируемого уровня – 40 тысяч. Эта информация былазвучена на состоявшемся расширенном заседании коллегии прокуратуры области, посвященном итогам работы и практикам здравомыслия прокуратуры. Благодаря действенности прокурорского надзора в области было устроено свыше 500 проверок законности, в т.ч. почти 2 тысячи – в сфере экономики; опроверговано 1300 незаконных правовых актов – областной Думы и администрации области. Четыре тысячи судебных исков на сумму свыше 16 млн. рублей предъявлены прокурорами, защищая права граждан и государства.

### Помочь пенсионерам

На городском Совете общественных организаций обсуждены вопросы реформирования территориальных органов самоуправления. В Воронеже сейчас действует всего 7 территориальных органов самоуправления, при этом Коминвесторский и Железнодорожный районы и вовсе их лишены. Поэтому участники заседания создали специальный комитет для рассмотрения данной ситуации. Другой, не менее важной проблемой стал вопрос об оказании социальной помощи пенсионерам.

### Академик в сельской школе

В Павловском районе побывала Российская Академия образования, автор учебников по априористике для 5–6 классов и алгебры для 7–10 классов Сергей Никольский. Академик встретился с преподавателями математических дисциплин Лосевской, Ершевской, Воронцовской и других школ района. Главная цель призыва академика на павловскую землю – подготовка концепции математического образования на современном уровне.

### Соревнования – даже в юбках

Сегодня свое 60-летие отмечает заслуженный тренер СССР по спортивной аэробике Валентин Антиков. Он – один из тех преподавателей СДШОР №2, кто в 70-90 годы утверждал авторитет спортивного Воронежа в стране – да и за ее пределами. Литвинов воспитал 18 чемпионов СССР, 16 победителей и призеров чемпионатов мира и Европы, установил своеобразный рекорд, на протяжении лет оставаясь бесменным старшим тренером юношеской сборной страны. Кстати, даже в день собственного юбилея у Василия Дмитриевича не будет выходного: с 22 по 25 февраля Воронеж принимает первенство Министерства образования России по спортивной аэробике. Зато на юбилейном вечере будет уж точно вся российская аэробатическая элита.

### Село аплодирует ТЮзу

Золотое правило председателя колхоза из Новой Криуши Калачевского района Анатолия Бакунина – в интересах будущего своего села дружить с воронежской наукой, с образованием, культурой. С Театром юного зрителя в том числе. Минувшей осенью, например, колхоз здорово помог в организации питания участников фестиваля детских и юношеских спектаклей. А на днях актеры ТЮЗа побывали в Новой Криушке. Спектакль «Таня гранитная горы» искренно аплодировали и дети, и взрослые.

### Беда от пьянства

Чуть было не пострадала от беспечности соседей хозяйка из двухквартирного жилого дома в поселке Красносельский в Воронеже. В шесть часов утра она заметила возгорание и вызвала пожарных. Благодаря этому вторую половину дома удалось спасти, но в огне погибли хозяин скорgerской квартиры и его гость – оба они неправильно пьянились. А на улице 45А Стрелковой бригады в Воронеже бедительность соседей спасла жизнь и нетрезвому виновнику возгорания. Прибывшие пожарные вынесли из задымленных квартир восемь живых душ.

Сообщение подготовлено:  
Нина БАСКАКОВА, Дмитрий ДЕНСЕНКО, Сергей КРОЙЦКИЙ, Юлия САВЕЛЬЕВА, Алексей СОЛОВЬЕВ, АН «Нива».

Всегда на этом месте  
рисует Анатолий Бакунин



### Прогноз погоды

на 23 февраля

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сего дня днем по области облачно, временами небольшой снег, местами метель, ветер порывистый, температура 0–минус 5.

24 февраля – облачно, временами небольшой снег, ночью местами сильный, ветер слабый, температура ночью минус 4–9, днем минус 3–8.

Информация ЭКСТРА-ПРЕСС.

### Дорогие друзья!

Всех, кто неравнодушен к поэзии, молодежное любительское издание «На перекрестке» приглашает на литературные чтения, которые проходят каждое воскресенье в 13 час. в Доме школьников Центрального района по адресу: Воронеж, ул.Ф.Энгельса, 12 (в подъезде жилого дома).

Редакция газеты «На перекрестке».

АНО ЦИП «ДОСС» Приглашает Вас 2 марта 2001 года принять участие в семинаре, который пройдет в Управлении юстиции АВО «ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО: ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ»

(Проект трудового кодекса. Ответственность и штрафы. Практика ВС РФ. Коллективный договор) Докладчик – судья Верховного суда РФ зам. директора ИЭСП, докт. юз., гос. инспектор труда ВО

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: (0722) 51-22-79

Документ № МР-0172 27.01.00 АБ

## Слава защитникам Родины!

Уважаемые ветераны войны, труда и Вооруженных Сил! Вашины Российской армии и флота! Дорогие воронежцы!

Горячо и сердечно поздравляю вас с праздником – Днем защитников Отечества.

Жители Воронежской области всегда славились боевыми военно-патриотическими традициями. Это связано и с историей строительства Российской флота, и с защитой родного города в дни гитлеровского нашествия, и с новой ролью пограничной области России. Но уважительное отношение к людям в военной форме – это не только дань истории. Это и прочная связь поколений, осознание личной ответственности за судьбу Родины!

Мои особые слова благодарности нашим ветеранам. Бесспримирный подвиг солдат Великой Отечественной, имена тех, кто отдал жизни, защищая свободу и независимость нашей Родины, навсегда останутся в наших сердцах, сердцах наших потомков.

Совсем недавно мы отметили две-надцатипятилетнюю годовщину вывода советских войск из Афганистана. Воинно-интернационалисты бессменно и самоотверженно исполнили там свой долг, выполнили поставленные задачи по защите южных рубежей нашей Родины. Это тоже и их праздник.

Эстафета ратной славы, нелегкого воинского труда поддержана сегодня теми, кто заинтересован Отечества в «горячих точках» планеты, принимает активное участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе. Более двух тысяч наших земляков уже прошли там образцы мужества, героязма, порядочности – лучшие качества российских солдат и офицеров.

В непростых условиях живут и работают сегодня люди в погонах, те, для кого рабочие будни – боевые, дежурства у пультов ракет, защата сухопутных и морских рубежей Отечества. В армии, как и в обществе, в целом, накопился ряд серьезных проблем. К их решению на государственном уровне уже подступили вплотную. Возрождается боевая мощь армии, укрепляется оборонополитика России. Наш гражданский долг – принять активное участие в этой важной работе, оказывать людям в погонах всестороннюю помощь.

С праздником вас, уважаемые защитники Отечества!

Дорогими вам, счастья, мира и добра!

Глава администрации Воронежской области В.Г.КУЛАКОВ



Дорогие ветераны войны и Вооруженные Силы!

Воины Российской Армии!

Уважаемые воронежцы!

Сегодня мы отмечаем большой всенародный праздник – День защитников Отечества. Родившись как день чествования воинов, этот праздник давно перешагнул территории военных городков, вышел за пределы воинских частей и соединений. В ушедшем в историю XX столетии каждой российской семье пришлось прохождение на больших и малых войнах своих отцов, мужей, сыновей и братьев, своих жен, сестер и дочерей.

Одних уходили на фронт в дни величайших мобилизаций, под величественные звуки «Прощания славянки» и «Вставай, страна огромная». Другиешли вовсю, без боевых маршей, без всенародных проводов, но от этого их ратный труд не становился менее героическим и значимым. Война – большая она или малая – для солдата всегда означает тот бой, который может стать последним.

С огромной благодарностью и сердечной теплотой мы обращаемся сегодня к ветеранам Великой Отечественной войны, воинам Советской Армии, прошедшим через Афганистан и другие «горячие точки» планеты, к российским солдатам и офицерам, выполнившим боевую задачу на Северном Кавказе, к тем, кто в этот праздничный день находится в самом центре борьбы с терроризмом, своей грудью защищает нерушимые границы России. Ваше мужество, пролитая вами кровь, жизни ваших товарищей, положенные на алтарь Отечества, навсегда сохранятся в сердцах и в благородной памяти народов нашей великой страны.

Минувшее десятилетие заставило заново осознать известную истину, что тот, кто хочет мира, должен держать пароху, а оружие в боевой готовности. К сожалению, за это исполнение своей священной доли перед Отечеством. Хочу пожелать крепкого здоровья, большого мастерства, личного мужества, порядочности и отваги.

Современные испытания выпали на долю тех, кто отстаивает безопасность Родины в «горячих точках». Многие из них земляки прошли через горнило чеченского конфликта. Своим примером доказали, что боевое мастерство, личное мужество, порядочность остаются лучшими качествами российского солдата и офицера.

От всей души поздравляю ветеранов Вооруженных Сил, кадровых офицеров, солдат, стоящих в строю, всех, кто носил и продолжает носить высокое звание «Воин Российской Федерации».

Коваленко Виктор Иванович, 1952 года рождения, директор ООО «Торгово-закупочная база «Петровская», проживающий в Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

по избирательному округу №17

Покидко Николай Петрович, 1938 года рождения, первый заместитель председателя Воронежской областной Думы, проживающий в Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

по избирательному округу №16

Семенов Петр Иванович, 1957 года рождения, генеральный директор ЗАО «Воронеж-Дом», проживающий в г. Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

по избирательному округу №2

Паринов Игорь Петрович, 1958 года рождения, заместитель генерального директора АООТ «Воронежский ремонтно-механический завод №3», проживающий в г. Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

по избирательному округу №3

Маклаков Геннадий Андреевич, 1949 года рождения, адвокат Воронежской областной коллегии адвокатов, проживающий в г. Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

Бердинец Геннадий Владимирович, 1965 года рождения, адвокат, начальник Государственного учреждения юстиции «Воронежский областной центр государственной регистрации прав на недвижимость», проживающий в г. Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

по избирательному округу №4

Маклаков Геннадий Андреевич, 1949 года рождения, адвокат Воронежской областной коллегии адвокатов, проживающий в г. Воронеже, выдвинутый инициативной группой избирателей;

Избирательная комиссия Воронежской области.

### Деньги любят... контроль

Доводим до сведения информации о модифицированных банкнотах Банка России, вводимых в наличное денежное обращение в 2001 году.

Модифицированные банкноты 1997 года достоинствами 10, 50, 100 и 500 рублей облагаются в обращении в целях защиты денежных знаков от подделки и имеют следующие отличия от денежных билетов соответствующих достоинств:

цифровое обозначение номинала;

отпечатанное металлизированной (серого цвета) краской в левой нижней части лицевой стороны;

имеет желто-зеленое свечение в ультрафиолетовых лучах;

ширина защитной нити увеличена на 0,3мм;

правые метки для людей с ослабленным зрением (расположены в левой нижней части лицевой стороны);

банкноты в виде кружка и прямогульника (снизу)

введен макет текста: «Модификация 2001».

Высота букв – 0,4мм;

ширина букв – 0,2мм;

толщина букв – 0,1мм;

расстояние между буквами – 0,1мм;

расстояние между строками – 0,1мм;

</div





## ОГРАНИЧАНИЯ РЕАЛИЗУЕТ

Лиц. №Г85163, рег. №100845 Нефтенск. по Вор. обл. Продукция сертифицирована.

- МАСЛА МОТОРНЫЕ:**  
• M53-12Г  
• M8B  
• M10Г  
• M10Г<sup>К</sup>  
• MC-20  
• M14B

- МАСЛА СПЕЦИАЛЬНЫЕ:**  
• Турбинное ТП-22C  
• Трансформаторное Т-1500Y  
• Компрессорное КС-19

- МАСЛА ИНДУСТИРНО-ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ:**  
• ИЗОА • ИГП-18 • МГЕ-46  
• И40A • ИГП-38

- МАСЛА ТРАНСМИССИОННЫЕ:**  
• ТАП-15

T./F. (0732) 49-57-69, 57-43-39.

Закрытое акционерное общество  
«ЛУКОЙЛ - Черноземье»РЕАЛИЗУЕТ ГСМ: А-95, А-92, А-76, Дт,  
масла фасованные и разливныеПО НИЗКИМ ЦЕНАМ  
СО СКЛАДА И НА ЗАКАЗ 77-92-85Возможна доставка 77-92-87  
а/м и ж/д транспортом 77-75-97Воронежский филиал ЗАО «Водотранссервис»  
региональный представитель НПО «Стройкимпэл» (Большая Манежная, д. 14)

- Водопровод, отопление, канализация из ПОЛИПРОПИЛЕНА.  
□ Водогреватели, насосы подачи, сантехники.  
□ Котлы «Беретта», «Протерм»  
(материалы и оборудование от производителя).

- МОНТАЖ И УСТАНОВКА ● ГАРАНТИЯ ● ОПТОВЫЕ СКИДКИ ●

Tel.: (0732) 53-33-31. Tel./fax: 53-35-29.

ЗАО «Техника-Сервис»  
ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ  
**СЕЯЛКУ УНИВЕРСАЛЬНУЮ  
ПНЕВМАТИЧЕСКУЮ  
НАВЕСНУЮ СУПН-8-01.**

Сеялка предназначена для пунктирного посева калиброванных и некалиброванных семян кукурузы, подсолнечника и других пропашных культур с одновременным, раздельным от семян внесением минеральных удобрений.

Телефоны: 70-11-88, 70-12-65.

ГП ОПХ ВНИИСС Рамонского района реализует:  
**СЕМЕНА ЭПИДУКЦИИ:**

- ПЛЕМЕННЫХ БЫЧКОВ  
ЧЕРНО-ПЕСТРЫХ  
ПОРДЫ.  
ЦЕНЫ - ДОГОВОРНЫЕ.  
ВОЗМОЖЕН БАРТЕР.  
Телефоны: (240)  
2-11-50, 2-10-40, 2-11-70.

Фирма «Каскад» реализует со склада в Воронеже  
**НАСОСЫ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ**

г. Воронеж, ул. Меркулова, 7. Tel. (0732) 49-81-46, тел./факс 49-53-09.

ЗАО «Электроагрегат»  
реализует со склада в Воронеже:  
**ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ, общепромышленные, крановые, взрывозащищенные, однофазные**

- Адрес: Московский пр., 1-а.  
52-89-80  
71-35-65  
71-42-62

- Насосы бытовые от 600 руб.  
ЭЦВ 6-10-140 - 3300 руб.  
ЭЦВ 6-10-160 - 4300 руб.  
ЭЦВ 6-10-180 - 4300 руб.

- Насосы: К, ИМ, ИШ, ИЩ, АНС «Тюн» и др.  
СВЕТИЛЬНИКИ: РР, РД, ЛБ, НВ, М-Т.  
ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ: РР, ДР, ЛВ, М-Т.  
РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ: резина, рукоятки и др.

Цены - по моменту публикации.

Стоимость сертификации: 1000 руб.

Стоимость сертификации: 1000 руб.